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Nyilt-téri közlemények soronként 80 üli ér,

Az ápusátpak.

Igazán visszatasziló az a huza-vona, amely 
a piaczi árusátrak felépítése körül évek óta 
folyik. Mikor a régi bódékat lebontották, már 
akkor ki lett mondva, hogy az uj árusálrakat 
minél hamarabb fel kell építeni, mert a gyors 
építkezést nemcsak a piaczi forgalom akadály­
talan lebonyolítása, hanem a város anyagi 
érdeke is követeli.

És ime, mit látunk ?

Két év óla egy állapotban van ez a 
szerencsétlen ügy, és még ma sem lehel 
biztosan megmondani, hogy mikorra lesznek 
készen az uj árusátrak. Minden jobb érzésű 
ember elszomorodik, amikor ilyen dolgot lát, 
azok az egyszerű emberek pedig, akik távol 
állanak a közügyek intézésétől, elkezdenek 
gondolkozni magukban, hogy miféle boszorkány- 
konyha lehet az a közigazgatás, ahol ennyi 
ideig sül, fő egy ügy.

Ez a dolognak az erkölcsi oldala.
De van a kérdésnek anyagi oldala is.
Azok, akik az árusátrak felépítését akadá­

lyozták és akadályozzák, meggondolhatnák, hogy 
az építkezés halogatása által érzékeny veszte­
ségeket szenved a város. Nem mondunk sokat, 
ha azt állítjuk, hogy már eddig is szenvedett 
a város legalább 3000 korona kárt az épít­
kezés halogatása miatt.

Ezt a kérdést tehát meg kell oldani gyor­
san, mert úgy kívánja a város érdeke.

TÁRCZA.
Csatangolja.

Az időjárás annyira kellemetlen, hogy lehe­
tetlen róla nem beszélni. Az ibolya az idén nem 
szei énységből búvik el a fü közé, hanem azért, 
mert lázik. A városgazda a hét elején beakarta 
szüntetni a fűtést a városházánál, de nem sikerült, 
mert a Jütés beszüntetésére vonatkozó rendeletet 
nagyon hidegen fogadta a tisztikar. És ez termé­
szetes is, mert az időjárás még mindig télies. Csak 
elvétve derül ránk egy-két tavaszi nap. De ezeket 
aztán fel is használjuk. Az utczákon megjelennek a 
sikkes tavaszi kabátok j az erdő megnépesül a 
sétálók seregétől, a Kösély tükrén rengőcsólnakok 
himbálóznak és a Szt-György mellett felállított hajó­

KÖZIGAZGATÁS.

Hirdetmény. Városunkbefásilásátszükségesnek 
tartván, az idén is több helyen lettek elültetve 
csemeték és fák. Közönségünk egyrésze nem hogy 
örülne ennek, hanem igen sok esetben nemcsak 
gondatlanságból, hanem készakarva is arra törek- 
Nzik, hogy a kiültetett fák megsemm isit lessenek, 
illetve elhordassanak. Szigornál) ligyelmeztetem a 
közönséget, hogy mindazok, akik a kiültetett 
fákban kárt tesznek, vagy azokat ellopják, 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bűntetteinek. 
Gyei inekek cselekményeiért a szülők fognak 
felelősségre vonatni. Ezen i endetet el enőrzésére 
a rendőri közegeket megfelelőcg utasítottam. A 
fák oltalmazására és megvédésére a jó gondol­
kozást! lakosságot pedig ezennel lelkérem. Hajdú­
szoboszló 1909 április hó 15. (I. Tóth János polgár- 
mester.

Közgyűlés Hajdúszoboszló város képviselőtes­
tülete ma d. e. 10 órakor a városháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Alispán ur 
leküldi a miniszterileg jóváhagyott hordáriparról szóló 
szabályrendeletet. 2. Alispán ur rendelete a városi árva­
szék részére készített különböző felszerelési tárgyak és 
nyomtatványok 599 kor. 50 fillér értékének a gyámpénz 
tári tartalék alapja javára leendő megtérítése iránt. 3. 
Alispán ur leirata a 7 éven felüli gyermekek tartás­
dijának megfizetése tárgyában. 4. Névszerinti szavazás 
a ref. egyháznak adott iskolai földek tárgyában beadott 
küldöttség! jelentés felett. 5. A kis piacztéren felállítandó 
árusátor terve és költségvetés bemulattatik. 6. A gazda 
sági ismétlő iskola államosítási ügyében javaslat. 7. A 
város szükségleteire felveendő nagyobb kölcsön tárgyá­
ban beadott állandó választmányi javaslat. 8. Tóth 
Sándor volt balmazújvárosi lakosnak kérelme a köz­
ség kötelékébe leendő felvétele iránt. 9. Bakó Sándor 
dijnok kérelme 6 heti szabadságidő engedélyezése tár­
gyában. 10. Székely Imre végrehajtó kérelme 60 korona 
előleg kiutalása iránt.

hinta szédületes kilengéssel lógázza az élvezetért 
esengő cselédleányokat.

A héten egy délután kellemes idő levéli, ma­
gam is sétálni indultam a Bánom felé. Mikor a 
fasor közepe táján jártam, egy nagy csomó ember 
jött velem szembe a töltés vége felől. Lehettek 
vagy harminczan. Egytől-egvig ásóval, kapával, la­
páttal^ voltak felfegyverkezve, l gy néztek ki tá­
volról, mint egy népfelkelő csapat. A vállaikon levő 
különféle szerszámok bizonyos harczias külszíni 
kölcsönöztek nekik. Békés szándékuk azonban egy 
pillanatra sem volt kétségbe vonható, mert szelíd 
jókedvvel danolták azt a nótát hogy:

Mink ültettük a diófát.
Más köti hozzájajlovát.
Mikor a bánom elébe kiértem, rájöttem, hogy 

az illetők városi közmunkások voltak s hogy csak­
ugyan diófákat ültettek. Sőt rájöttem arra is, hogy

Felebbezés. id. Borbély Gábor városi képviselő 
a piaczi ái usátrak helyének meghatározása tárgyá­
ban hozott közgyűlési határozatot megíelebbezte.

Az 1909 évi állatösszeirási lapokat Derzsy 
Domokos állatorvos a héten beterjesztette a ható­
sághoz.

Segélyezés iránti kérelem. Özv. Tury Gáborné 
állandó havisegélyért folyamodott a héten a tanács­
hoz.

Szerződés. Hetev Ignácz tisztiilgyész a cserép­
vető bérletére vonatkozó szerződést a héten beter­
jesztette a tanácshoz.

A böszörményi-ut kikövezése. Oláh Miklós 
és társai kérvényt adtak be a böszörményi-ut kikö­
vezése iránt.

Ártéri főkönyv. A tiszai ármentesitő társulat 
az 1909-ik évi ártériköltség kivetési főkönyvét a 
héten megküldte a hatóságnak.

Fizetés felemelés iránti kérelem. Petermán 
Imre mezőbiztos a héten kérvényt adott be a köz­
gyűléshez fizetésének felemelése iránt.

Az 1908 évi gyám pénztári számadás megvizs­
gálása a héten megkezdődött.

A polgármesteri évi jelentés nemsokára sajtó 
alá kerül. A jelentéshez szükséges adatok már 
együtt vannak.

Kilépés. Kerezsi Péter rendőr május hó 1-ső 
napján hit szerint kilép a város szolgálatából.

A kormány bukása most már csak napok 
kérdése. Kossuth Ferencz maga megírta a napok­
ban, hogy a kormány nemsokára le fog mondani, 
mert a koaliczióban levő pártok közt nincs 
egyetértés az önálló magyar jegybank kérdésének 
megoldása tekintetében. A kormány bukását tehát 
a bank kérdés okozza. Az ország közvéleménye 
joggal gondolhatná tehát, hogy a mostani kormány 
után egy olyan kabinet fog következni, amely 
meg fogja csinálni vagy az önálló jegybankot, vagy

a nótájuk is igazat mondott, mert azokhoz a dió­
fákhoz nem fogja hozzákötni a lovát még talán a 
dédunokánk sem.

Sokat beszéltek a héten egy szováti asszonyról 
is, aki egy ütéssel agyonütötte az udvarlóját, mert 
az udvarló többet akart, mint illett volna. A kis 
Szóvát teliát — amint hallom — az asszonyt há­
látlanságról elmélkedik két-három nap óta. a hálát­
lanság tényleg csúnya dolog is. De szerencsére 
csak a kisebb falvakban otthonos. Nálunk például 
teljesen ismeretlen ez a csúnya portéka. Legfé­
nyesebb bizonyság erre a helybeli ipartestületnek 
az a legközelebbi ténye, hogy a mi ipartestületünk 
hálából, csupán azért választotta meg vezetőjéül a 
mostani elnökét, mert az elnök urat tavaly agyon 
akarta ütni a testület billiárdasztala.

Ez nem vers, de igaz.
Kritikus.
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Sirolin
Emeli íz élvigyat (i a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, »Ilidékor éjjeli Izzadátf.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mftithogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ttoehef* eredeti ceomagolátt.

F. Hoffmann-La Rache A Co. Basel (Sfájc)

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak* 
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.SZOBOSZLO ES VIDÉKE“

annak az előjiostáját: a kartelbankot. Ebből 
azonban nőin lesz semmi. A komódiázás meg­
kezdődik megint. Lesznek tárgyalások, kihallga­
tásuk, de a dolognak az lesz a vége, hogy a ke­
zesiünk megmarad és mi szegényebbek leszünk 
megint egy reménységgel.

Polgári leányiskola.

G. Tóth János polgármester dicséretre méltó 
bnzgósággal megint napirendre hozta a polgári 
leányiskola felállításának ügyét s a héten értekez­
letei is tartott ebben az ügyben. Az értekezlet 
Szécsy Miklós polgáriiskolai igazgatót bizta meg a 
tervezet elkészítésével, aki a héten a következő ja­
vaslatot terjesztette a polgármester elé:

Tekintetes Polgármester Ur!
A f. hó 12-én tartott polgári leányiskolái ér­

tekezlet megbízása folytán van szerencsém a polgári 
leányiskolái maga utánit ás szervezésére vonatko­
zólag az alábbi tervezetet előterjeszteni.

1. A tanítás teljesen magánjellegű vállalkozás 
volna, ami azt jelenti, hogy a növendékek a tanév 
végén magánvizsgálatot kötelesek tenni s csak 
ennek alapján nyerhetnek bizonyítványt.

A magánvizsgálat engedélyezéséért a közok­
tatásügyi miniszter úrhoz kell folyamodni, fis pedig 
elsősorban a heKbeli állami polgári fiúiskolához 
kell kérni a magánvizsgálat engedélyezését s eziránt 
ajánlatos, sőt szükséges lesz annak idejében egy a 
város közönségét képviselő küldöttséget menesz-

vallásu növendékek — tekintettel csekélyebb lét­
számukra — bizonyos utasítások mellett önmaguk 
készülnének el a kívánt hittant tananyagra.

2. Magyar nyelv, heti 5 órán, tanítja Szécsy
Miklós.

3. Német nyelv, heti 2 órán, tanítja Dénes 
Ignácz.

4. Földrajz, heti 2 órán, tanítja Kelemen
János.

5. Teimószelrajz, heti 3 órán, tanítja Pólya 
Mihály.

6. Szám és mértan, heti 4 órán, tanítja Donide 
Antal.

7. Rajz, heti 2 órán, tanítja Rakottyai László.
8. Ének, heti 1 órán, tanítja Tóth Lajos.
9. Szépírás, heti 1 órán tanítja Kelemen

János.
10. Kézimunka, heh 2 órán, tanítja Pólya

li ma.
Testgyakorlat egyelőre nem tanitlatik.
Ha 25 tanítvány jelentkeznék, akkor a tandíj 

80 koronában állapíttatnék meg, a beirásidij pedig 
1 koronában, mely utóbbi összeg az iskolaszolga 
jutalmazására ford ittál nék.

Ezeken kivid, ha ill helyben vizsgázhatnak a 
növendékek, fizetnének még iskolai tandíjul 12 ko­
ronát, vizsgálati díjul pedig 17 koronát (felél a ren­
des magánvizsgálat! díjnak) ugv hogy az egész évi 
összes tanítási és vizsgálati költség 110 korona 
lenne.

Természetesen, ha más iskolában kellene vizs­
gázni, akkor a vizsgád!j az illető iskola szerint szá­
míttatnék.

te ni a miniszter úrhoz, mely küldöttség élőszóval 
is feltüntesse azon körülményeket, s főleg anyagi 
szempontokat, melyek e kérelem teljesítését mél­
tányos-ági tekintetekből, a szabályoktól eltérőleg 
megengedhetővé teszik; másfelől hangsúlyozza a 
e küldöttség azt is, hogy e magánvizsgálat a leg­
szigorúbb felsőbb ellenőrzés me lett történjék, mely 
ellenőrzés vagy a kir. tanfelügyelő, vagy más a 
minisztérium által e ezélra kiküldött biztos szemé­
lyében nyerhetne érvényesülést.

Ha azonban ez. nem volna keresztülvihető, 
akkor a vizsgálatot Debn czenhen, vagy Hajdúbö­
szörményben kellene letenni. Ez esetben a vizs­
gálat alkalmával fizetendő tandíj elengedését, vagy 
mérséklését lehetne kérni az illető iskola len tar­
tótól, de nem személyileg, hanem általában az 
összes növendékek részére.

2. A tanítást az állami polgái iiskolai tantes­
tület tagjai a tanterv szét int é< szak szerű leg cso­
portosítva a rendes nappali tanítási időben végez­
nék. úgy nevelési, mint tanítási szempontból a nyil­
vános tanintézeteknek megfelelő értelemben és 
módon.

3. A tanítási helyiség az állami polgári fiú­
iskola zongoráiéi nie lenne, mely iránt a belsőbb 
ható-ághoz tudomásulvétel és engedélyezés végett 
jelentést kell tenni.

A tanítási helynek a polgári fiúiskolái ter­
mektől való elkülönítése czéhából a folyosón egv 
deszkafa lat kell állítani, mely nagyon csekély költ­
ségbe kerül.

A fiúiskolái tanszeren felügyeletem és ellen­
őrzésem mellett a leányiskolái osztályokban is 
használtatni fognak.

4. A tanítás szeptember elején kezdődik s 
júniusban végződik.

A f. évi szeptemberben csak az I-ső osztály 
nyílik meg, melybe beléphetnek az elemiiskolai 
i\, \, VI osztályt végzett növendékek. A jelent- 
keze-nek augusztus közepén meg kell történni, 
hogy a szükséges intézkedések végrehajthatók 
legyenek.

5. Törekvésünk az, hogy a megindult moz­
galom a közönség érdekeinek meglelelőleg csa­
kugyan czélt érjen s a jövőre helyes alapozásul 
szolgáljon. Éhez képest szükségesnek látjuk, hogy 
a költségeket a lehető legmérsékeltebben számítva, 
minél többek részére hozzáférhetővé tegyük 
leánygyermekeinknek ily módon való taníttatását; 
más felől pedig a leglelkiismeretesebb tanítást és 
nevelést ígérjük.

A tan terv szerint a következő tantárgyak 
taníttatnának az l-ső osztályban :

1. Vallástan heti 2 órán tanítja Szécsy Miklós, 
azonban csak a ref. növendékeknek, mig a más

111 25-nél kevesebb tanítvány jelentkeznék, 
akkor a tanilásdij 90 koronában állapítható meg. A 
többi költség ugyanaz marad.

Kérem a Tekintetes Polgármester urat, hogy 
az ugv megbeszélésére az érdekelt szüléket össze­
lő vni s magára az ügyre jóindulatú pártfogását 
továbbra is kiterjeszteni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel.
Szécsi Miklós 

igazgató.

HÍREK.

— Az alispán nevenapja. Hétfőn Gyula napja 
alkalmából rendkívül nagy számmal üdvözölték az 
ismerősök, tisztelők és jóbarátok Kovács Gyula 
alispánt a vármegye minden részéből. A jókivána- 
toklio/. mi is csatoljuk a magunkét.

— A Bánóinkért választmánya pénteken 
délután gyűlést tártéit oláh Miklós elnöklete alatt s 
elhatározta, hogy még egyszer és utoljára figyel­
meztetni fogja a kert birtokosait arra, hogy a kert 
(elkerítésének határideje f. évi május hó 1 ső 
napján lejár. Május elején egy küldöttség meg­
vizsgálja a kert kerítését s azokat, akik nem 
kerítettek, jegyzékbe veszik s feljelentik a ható­
ságnak. Ezeknek büntetése a keit szabályainak 
57-dik §-a szerint 100 koronáig terjedhető pénz­
bírság. Elhatározta a választmány azt is, hogy 
kérlelhellen szigorral jár el, a kötelességmulasztó 
birtokosokkal szemben. A kert belső rendjére 
vonatkozólag is érdekes határozatokat hozott a 
választmány. A vasárnap délutáni csavargók ki 
lettek tiltva a kertből, ezenkívül a kertben elha­
rapódzott lopások ellen is erélyes intézkedések 
tétettek.

— Lemondás. Szarka József bírósági végre­
hajtó állásáról a héten lemondott.

— Fásítás. A fásítás folyik a város egész 
területén. Az államtól nagyon sok eper és 
dióla csemetét kapott a város s ezek most leg­
nagyobb részben a közutak és közterek fásítására 
lesznek felhasználva. Kár, hogy a diófa csemeték 
még nagvon gyengék s igy alig van remény 
hozzá, hogy megmaradjanak. Úgy halljuk, hogy az 
erdő kipusztult részeibe meg makkot akarnak 
vetni.

— Bánomkerti birtokosok figyelmébe. Akik 
a Bánóinkért (elkerítéséhez jutányos áru kerités- 
anyagot akarnak rendelni, jelentkezzenek holnap 
délig Padrah Sándor kir. közjegyző urnái.

— A Bánomkert felkeritésél a jövő héten 
tömegesen megkezdik a birtokosok. A héten két

kocsi keritésanyag érkezik e ezélra Máramarosszi- 
getről városunkba. A keritésanyag beszerzését 
Paprah Sándor kir. közjegyző eszközölte, aki igen 
nagy és elismerésre méltó szolgálatot tett ezáltal a 
kert birtokosságának.

— Találtatott, a héten a városháza folyosóján 
egy kulcs. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőr­
ségnél.

— Találtatott a hét folyamán a városház 
ulezuhan egy lőcs. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
rendőrségnél.

— A debreczeni országos vásár ma kez­
dődött meg. A vásárra varosunkból is nagyon 
sokan mentek be.

— Öngyilkosság. Jene! Mihály né Széli Lidia 
liusvét első napján mig férje hazulról távol volt, 
a konyhában felakasztotta magát, s mire tettét 
észrevették már halott volt. Öngyilkosságának 
gyógyíthatatlan betegsége volt az oka. Miután az 
öngyilkosság lénye minden kétséget kizárólag 
beigazolhatott, az cltemetetésére szükséges enge­
délyt a hatóság megadta.

— A „Gazdasági Bank Részvénytársaság“ 
betétek után fizet 5°/°-os és pedig a betét napjától 
számítva, Kölcsönöket folyósít 48 órán belül a legol­
csóbb kamatláb mellett. A takarékossági hajlamot nö­
velendő ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnként bedobott összeget akkor, amidőn a 
fél óhajtja, átveszi és kamatláb mellett betétként őrzi 
mindaddig, még az illető azt ki nem veszi. Így fillé­
rekből már is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— A vasututezán egy külön bejáratú szép 
nagy szoba, esetleg bebutorozva haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Plón Gyulával.

- Kiváló gyógyhatású, erős tápszert 
tartalmazó tojás és csokoládé cognac, külö­
nösen labndozok, aggok, betegek és gyermekek 
erősítésére orvosok állal nagyon a jánltalik. 
Egyedüli daru-dlóhely Hajdúszoboszlón Auspitz 
Sámuel fűszer és csemegeüzletében.

— Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe 
ajánljuk Magyarország legnagyobb óra, ékszer ezüst- 
nemii üzletét, Debreczenben a negyedszázad óta fenn­
álló Löfkovits Arthur és Társa céget, hol a legmeg- 
bizhatóbban és legolcsóbban szerezhetik be szük­
ségleteiket. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében-kap­
hatók. Egy szám ára 16 lillér.

— Fontos betegeknek! Méltó feltűnést kelt 
és nagyban hódit a bel- és külföldi tudományos 
és orvosi szakkörökben egy uj gyógymód, amelyre 
mi magyarok annál nagyobb megelégedéssel 
tekinthetünk, mert ezen uj irányú gyógymódnak 
szellemi alkotója magyar ember. Ez a gyógymód a 
vérgyógyitás (Hemopatia) mely a modern kezelési 
rendszertől eltérően, sőt több krónikus beteg­
ségben azzal teljesen ellentétes felfogásból kiindulva 
gyógyít és bámulatos eredménynyel gyógyított 
számtalanszor oly esetben, mikor a modern orvosi 
tudomány már leszámolt a beteg életével. A 
hemopatianak vannak olyan igen sok betegei, kik 
évekkel ezelőtt asthma-, szív-, gyomor-, és agybajuk 
miatt igen nagynevű orvosoktól fel lettek adva, 
ma pedig bajukból kigyógyulva zavartalan egész­
ségben élnek. Ezen gyógymód megalapítója Dr. 
Kovács I. fővárosi orvos, akinek Budapest, V. 
Váczi-körut 18. szám alatt levő hemopatiai rendelő 
intézetére felhívjuk mindazon betegek figyelmét, 
kik valamely régi, nehéz betegségben szenvednek 
és a mai napig bajuk ellen enyhülést és gyógyulást 
nem nyerhettek. A hemopatia mindig szép sikerrel 
gyógyítja a betegeket és ez okból jobban ajánlható 
mint bármely fürdőhely, de a mellett hasonlítha­
tatlanul olcsóbb és nem jár időveszteséggel. Külö­
nösen feltűnnek a hemopatia eredményei asthma, 
szivhántalmaknál és neurastheniánál, amely bajok, 
az eddigi 20 évi tapasztalatokra támaszkodva, 
majdnem minden esetben gyökeresen ki lesznek 
gyógyítva. A hemopatiában mellőzve lesznek nem­
csak a chemiai és mérges orvosszerek, hanem 
kizárólagosan a természetnek kipróbált és évezredek 
óta jónak bizonyult gyögyeszközei lesznek alkal­
mazva. A kezelés kellemes, könnyen betartható és 
nem jár időmulasztással
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— Tisztelt olvasóink, becses figyelmébe 
ajánljuk a Budapesten Vili Főherc/.eg Sándor-utca 
30 szám alatt levő Magyar Otthont. Mérsékelt ár­
ban (már 3 koronától feljebb) teljes ellátást, külön 
bejáratú, szépen bútorozott szobákat lehelt ott bé­
relni, Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turis. 
Iáknak, hivatalnokoknak, tanároknak megfelelő ked­
vezmény. Villanyvilágítás. Tükörszekrények.

— Fagy. Csütörtökön éjjel erős fagy volt, amely 
a megmetszett szőlőkben és a baraczktermésben 
okozott némi kárt. A kár azonban még tűrhető, 
mert a szőlők csak most kezdenek fakadni.

— A vasut-utcza kikövezése gyorsan halad 
előre. A vasut-utcza elzárása miatt a kocsiközleke­
dés ideiglenesen a kötelesi-utczán keresztül történik 
a vasúthoz.

— Veszett kutya. D. Somogyi Jánosnak a 
tanyáján egy kutya megveszett. Mire sikerült 
elpusztítani, a szomszédos tanyai kutyákat is mind 
megmarta. A hatóság intézkedett a megmart kutyák 
kiirtása iránt.

— Uj ültetésit fák veszedelme. A Bánom és 
vénszőlős kertekhez vezető ut mentén ültetett 
iák között a szekerek egész szabadon jönnek 
mennek, keresztül kasul, miáltal igen sok fát meg­
sértenek, sőt nem egyet ki is törnek. így ter­
mészetes, hogy azokat a fákat megörökíteni nem 
lehet s a folytonos hiány pótlások is kárba vesz­
nek. Kell tehát gondoskodni arról, hogy a szeke­
reknek ez a rendetlen utón való közlekedése 
megakadályoztassék.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasu'ók van­
nak kihirdetve:

Vőlegény : Menyaszony :
Csanádi Imre Peterman Zsófia
Csanádi Károly Parti Etelka
Székely Ferencz Dienes Verőnk a.

Mi újság a járásban ?

Agyonütött udvarló. Szabó Bálint arról volt 
hires Szováton, hogy daczára 72 éves korának, 
nagyon szerette az asszonyokat s egyebet sem 
csinált, mint a szoknya után futkosott. A vén szok­
nyahős a múlt héten Horváth Rózára vetette a 
szemét, aki egyike a község legcsinosabb asszo­
nyainak. Horváth Róza szerdán egyedül volt otthon, 
amikor egyszer beállított hozzá Szabó Bálint és 
szerelmi ajánlatokkal kezdte ostromolni. A 23 éves 
fiatal asszony először tréfára vette a dolgot, de 
mikor Szabó Bálint nem tágított, egyenesen kiuta­
sította, amire azonban az öreg gavallér nem adott 
semmit. Mivel az ostrom egyre hevesebb lett, sót 
Szabó Bálint egyenesen erőszakhoz folyamodott, az 
asszony nem tudván mit tenni, egy veder vízzel 
leöntötte támadóját. Szabó Bálint azonban erre 
még erőszakosabb lett, ugv, hogy az asszony eré­
lyesebb védelemhez volt kénytelen folyamodni. Be­
szaladt a kamarába s felvéve ott a piszkafát, azzal 
először hátba, azután fejbe ütötte Szabó Bálintot, 
Az ember az ütés következtében elesett, de csak­
hamar feltápászkodott, úgy, hogy Horváth Róza 
nagy ügygyel-bajjal kituszkolta a kapun, Szabó 
Bálint azonban alig tett a kaputól néhány lépést, 
mert az utcza közepén összeesett és meghalt, h 
bonczolás kiderítette, hogy az ütés okozta a ha­
lálát. A vizsgálat folyik. Az asszonyt nem tartóz- 
atták le, mert ügye előreláthatólag nagyon enyhe 
elbírálás alá esik. Nagyon valószínű, hogy az 
esküdtszék annak idején felmenti Horváth Rózát, 
mert tetteivel csupán a saját női becsületét védel­
mezte meg.

Leégett Istálló. Molnár András nádudvari 
lakosnak a tanyáján a héten egy istálló leégett. Az 
istállóba beleégett 4 drb. marha is. A kár 1300 
korona.

Verekedés. Nagy Sándor és ifj. Nagy Sándor 
kábái lakosok Rázsó József ugyanottani lakost 
bosszúból megverték.

Tűz. Szász Mihály nádudvari lakosnak egy 6 
éves leánykája gyufával játszott az ólban. A gyu­
fától az ól tüzet fogott s erről a károsult lakó­
háza is leégett. A kár 300 korona.

„SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ,

CSARNOK
Leszállt az est................

Leszállt az est. A holdvilágos éjben 
Bolyongok szerteszét.
A nyugodt, csendes éj ölén merengve 
A szivem hallja, visszacsengi egyre 
Koriima énekét.

Mint végtelen, tengereik rónaságon,
A páeztorsipokon,
Oly édesen, oly mélán, ellialóan,
Oly szivhezszólón, tisztán cseng a dallam 
E kedves ajkakon.

Langy őszi szellő messze, messze vitte 
A bűvös hangokat 
És véle messze tájakat bejárva 
Amerre jött, amerre ment, nyomába’
Édes gyönyör fakadt.

Ah régen, régen elszállott e dallam 
S oly árva lettem én.
A holdsugáros, csendes, méla éjbe’
Fájó szívvel bolyongok, elmerengve 
Korinna énekén.

Nemo.

Közgazdaság.
— Gazdasági kilátások —

A tavasz eddig nagyon sovány volt. A múlt 
heti nagy szelek annyim kiszárították az a nélkül 
is kemény felső földréteget, hogy az elvetett mag 
képtelen kibújni. Ez a bajuk a későn esett bú­
záknak is. Még sok odamaradt buzaszem kikelt 
volna, ha a löld felső rétegét megpuliitotta volna 
egy szép, csendes eső. A búza vetések egy része 
annyira rosszul kelt, hogy ki kellett szántani.

A legelők is nehezen boldogulnak, mert ked­
vezőtlen az időjárás.

A szőlők szépen fakadnak, s az idén is ked­
vező terméssel biztatnak.

Gyümölcs kevés lesz.
Szóval a gazdasági kilátások elég mostohák. 
Nagyon jó májusnak kell lenni, hogy a gazda­

sági helyzet kedvezőre forduljon.

Állandó butorkiállitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­

gyelmét felhívni Debreczen, Piacz-u. 41. sz. bútor­
gyári raktáramra, ahol kizárólagosan

saját gyártmányú
állandó butorkiállitást

rendezek, úgymint:

Ebédlő,- háló,- uriszoba,- szalon és előszoba
berendezésekben, 

a legegyszerűbbtől, a legfinomabb és leglzlésesebh 
kivitelben

Fontos te szolid kiszolgálásról, számtalan elismerő nyilat­
kozat áll rendelkezésemre.

Teljes tisztelettel
KILLER EDE

butorgyáros,
cs. és kir. udvari szállító.

Kremán Jánosnak
az l-ső tized 64 sz. a. levő házas udvarának

az iskola felőli rézzé szabad 
kézből

eladó,
vagy haszonbérbe kiadó.

Venni szándékozók ezen házszám alatt értekezhet­
nek felőle.

Gazdasági gépraktár.
B. tudomására adom a tisztelt közönségnek, hogy 

sikerült a Magyar kir. álamvasutak gépgyárának a bi­
zományi gépraktárát megszereznem, és a mai naptól 
állandóan raktáron tartok

páros és páratlan sora vetőgépet,
szecskavágót, répavágót, szakekét, boronát

és mindenféle gazdasági szerszámokat.
A tüzmentes margit gyorsfőző egyedüli eláru- 

sitása, a margit gyorsfőző használásánál 25% szeszt 
akarithat meg, s margit gyorsfőzőt egy gyerek is ke­
zelheti.

Raktáron tartok elsőrenü szekér tengelyt, rud- 
vasat és minden olyan czikket ami a vasszerszámhoz 
tartozik.

Felhívom a t. közünség figyelmét az építkezési 
czikkeimre, úgymint porlantczement, elszigetelő le­
mez és kátrány lemezek, kátrány és karboleneum, 
porczellán és zománezozott edény nagy választékban, 
asztali és függő lámpák 2 koronától 20 koronáig. 
Állandóan friss fűszerek minden léle festékek és lagok. 
Kitűnő gyógyhatású csokoládé és tojás cognac egye­
düli elárusitása. répa és luezerna magok.

Kornélia permetező.
A t. k. pártfogását kéri

Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

68-1909. v. sz.

Árverési Hirdetmény.
Alulírod bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezenrel közhírré teszi, 
hogy a debreczeni kir. járásbíróságnak 1909 évi 
498 számú végzése következtében Dr. Tarján Leó 
debreczeni ügyvéd által képviselt Magyar Általános 
Hitelbank javára h 269 K 52 f. s jár. erejéig 1909 
évi január hó 26-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felülfoglalt és 2750 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. 2 drb. ökör, 2 
drb. sertés és I garnitúra cséplőgép nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a liajduszoboszlói kir. járás­
bíróság 1909-ik évi V. 16/2 számú végzése folytán 
269 kor. 52 fill, tőkekövetelés, 769 K 52 f. után
1908 i'vi deczember hó I, napjától járó 6 % kamatai, 
%% váltódij és eddig összesen 50 koronában bi- 
lóilag már megállapított költségek erejéig, Kábán 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására
1909 évi április hó 30-ik napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán* 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellet 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
s el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. év 
LX. t.-c. 102. §. értelmében ezen javára is elren­
deltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1909. ápr. hó 15 napján.
Gergelyffy István

kir. jbir. végrehajtó.

ELISMERT LE6HIPESEI
CSÉPLŐKÉSZLETEI

TELJES JQTÁLÁSSA 
ÜZEMBEN* 
BÁRMIKOR 
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Tűzifa.
Biikk-hasáb és bükk dorong Káin 

Jakab fakereskedönél Nagyvárad, Rá-
kóczi-ut 55. Érdeklődök az árakat levelező­
lap utján tudhatják meg. Tcglacgctő 
előnyben részesülnek.

,S Z 0 B 0 S Z L 0 ES VIDÉKÉ«
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Értesítés.
Van szerencsém a t. közönséget érte­

síteni. hogy Hajdúszoboszlón a posta- 
utcza Ulrich-féle házban

Bádogos műhelyt
nyitottam, hol el készítek minden e szakba 
vágó munkát, gyorsan és jutányos árért.

A közönség pártfogását kérve.
Tisztelettel

Hunyadi István
bádogos mester.

' f MOSOK fii:VIV.T.

II KÜHNE fí

mezögazd. gépgyár r. t.-nál
MOSON BAN T

elismert gondos kivitelben készülnek,

Kapálóeszhözöh. 
Töltögetik.

Egy- és többvasu ekék 
Rét- és szántóföld boronák
„Mosoni Drill“

Járgányos cséplőgépek, 
Rosták és Konkolyozók, 
„OSBORNE“ aratógépek.
Képviselet és bizományi raktár:

Stabler Dániel
urnái Hajdúszoboszlón.

sorve­
tőgépek.
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sodrony kerítéseket
és szab.

szölölugas oszlopokat
készít a

NeubauerJános
sodrony mii gyáros.

DEEBECZEN,
Kétmalom-u. 4 sz.
Kívánatra képes árjegyzéket knld ingyen 

bt I mentve.

Óriási
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Z^dor Lajos utóda
női divattermében

főtér.

(városház épület)

a legszebb tavaszi újdonságok
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I Gyapju Co fűm \ t
Sois

m és I Schautung Bengalin g
$ Színes és nyers
I selymek

i ruhaszövetek. _ _ „ - „Napernyők. |
mindenféle

í díszítések.
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I
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iter' Női és gyermek felöltők
pekingi Kacsa, j? dús választékban megérkeztek.
bronzpulyka, aranysárga és

hófehr orpington tyuk
tenyésztojásokról ingyen ár egyzéket küld

lsedétk István
többszörösen kitüntetett faj baromfi tenyészete.

Kecerpál vágása,
Up. Topolyhanusfalva. (Sáros megye.)

Félix gyógyfürdő
féli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb forró kénes hŐ-foirá.sa, 
viz hőloka 50 0 Gelzius. Gyógyjavallat fürdő alak- 
iában, estiz, (reuma) és koszvény ellen. Női be­
tegségeknél, idült méh és petefészek gyulladások, 
méh hurut, medenczebeli sejtszövetlob és izzad- 
mányoknál; Gyógymód alakjában, idült gyomorban- 
(álmáknál, makacs székrekedésnél, máj és epehólyag 
betegségeinél, sárgaság és epeköveknél meglepő 
gyógyhalás. Tükörkád, mór, szénsav, és iszap-für­
dők. 1908 évben 8600 állandó fürdővendég. Ál­
landó fiird >ot vos. állandó gydgylái. 250 kényelmes 
lakószoba, kitűnő vendéglők, jutányos étlap árak. 
Állatid" elsőrendű czigány zene, vasárnaponként 
katona zene, tennis pálya, gondozott séta utak, 
200 holdas park. Május 1-től in vonat közlekedik 
naponta.

Posta, távírda, interurbái. telefon.
Curtaxs és zenedij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság.
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TflÁGYASZÓRÖ-GÉPÉT,

HOFHERRte 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI, Vieii-tórll 6?.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten

Ajánlja szabadalmazol! »VOSS«-fő 
mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, kivá
natra ingyen és bémentve szolgálunk.
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Képviselet Hajdú me gye részére :

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

M3 1
Flón Gy., Hajdúszoboszló.


